

Протокол №2
заседания комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области

25 августа 2014. с. Второе Имангулово
Начало 15.00. – окончание 16.00.
Место проведения: администрация Имангуловского сельсовета 

Комиссия в составе:
Председателя комиссии: Габдуллиной А.И.
Заместителя председателя: Хасановой Е.М.
Секретаря комиссии: Масягутовой Л.Р.
Членов комиссии:
Абушахминой Э.Р.
Абушахмин М.В.
Повестка дня
1. Подготовка заключения по результатам публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки  муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области.
Слушали: Габдуллину А.И.- главу МО Имангуловский сельсовет.
Уважаемые члены комиссии!
Публичные слушания по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области в соответствии с постановлением администрации Имангуловского сельсовета от 10.06.2014 №55-п «О проведении публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования  Имангуловский сельсовет Октябрьского района Оренбургской области»   проводились 15.08.2014.  Согласно данного постановления было организована экспозиция графических и текстовых материалов проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования  Имангуловский сельсовет Октябрьского района Оренбургской области со свободным доступом всех заинтересованных лиц, граждане и заинтересованные лица были оповещены о дате, времени и месте проведения публичных слушаний  должным образом. 
1. Рассматривается протокол публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области от 15.08.2014г., проведенных в с. Второе Имангулово в 17.00ч.

2
Габдуллина А.И. – на публичных слушаниях по проекту Правил землепользования и застройки  предложения и замечания не поступили.
Выступили:
Хасанова Е.М. – предлагаю подготовить заключение и рекомендовать главе Имангуловского сельсовета принять проект
Правил землепользования и застройки муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области  . 
РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ: Проголосовало «За» - 5, «против» - 0, воздержались - 0.
РЕШИЛИ: Рекомендовать главе Имангуловского сельсовета принять проект Правил землепользования и застройки муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области, разработанный ООО «САРСТРОЙНИИПРОЕКТ» (г. Саратов) и направить его на рассмотрение в Совет депутатов Муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области на рассмотрение.

Председатель комиссии 					А.И.Габдуллина
Секретарь комиссии 					Л.Р.Масягутова
 











ЗАКЛЮЧЕНИЕ
комиссии по проведению публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области
Итоговое заседание комиссии по проведению публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области.
В 16.00ч., 25 августа 2014 года в Администрации муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области, по адресу: с. Второе Имангулово, ул. Центральная, 45 «А».
Организатор публичных слушаний: Администрация муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области.
Основание для проведения публичных слушаний:
· градостроительный кодекс Российской Федерации;
· постановление администрации Имангуловского сельсовета от 10.06.2014 №55-п «О проведении публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования  Имангуловский сельсовет Октябрьского района Оренбургской области»   Объект обсуждения;
· Проект Правил землепользования и застройки муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области. Разработчик.
ООО «САРСТРОЙНИИПРОЕКТ» (г. Саратов).
Способ информирования общественности о проведении публичных слушаний:
Информационные объявления о проведении публичных слушаний были официально обнародованы на информационных стендах во всех населенных пунктах Имангуловского сельсовета.
С материалами проекта Правил землепользования и застройки все желающие могли ознакомиться с 13.06.2014 по 15.08.2014 года в администрации муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области по адресу: Оренбургская область, Октябрьский район, с. Второе Имангулово, ул. Центральная, 45 «А»; в филиале сельской библиотеке по адресу: Оренбургская область, Октябрьский район, с. Второе Имангулово, ул. Центральная, 42б; в сельском клубе села Первое Имангулово (директорская) по адресу: Оренбургская область, Октябрьский район, с. Первое Имангулово, ул. Центральная, 19.
Форма проведения публичных слушаний: Собрание граждан.
Проведение публичных слушаний: Слушания проводились  15 августа 2014 года в 1700 часов
Место проведения мероприятий публичных слушаний:
· администрация муниципального образования Имангуловский сельсовет  (с. Второе Имангулово, ул.Центральная, 45А);

Уполномоченный орган по проведению публичных слушаний:
Комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области:
Габдуллина Альбина Ильфатовна - глава муниципального образования, председатель комиссии;
Хасанова Елена Марсовна -Заместитель председателя
Масягутова Ляля Руминовна - секретарь комиссии
Члены комиссии:
Абушахмина Э.Р.
Абушахмин М.В.
Обсуждение вопросов, замечаний и предложений: В ходе публичных слушаний и до публичных слушаний замечаний, дополнений не поступило.
По результатам публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области комиссия приняла следующее решение: В связи с тем, что в ходе публичных слушаний проекта Правил землепользования и застройки предложения и замечания не поступили, комиссия рекомендует  главе Имангуловского сельсовета принять проект Правил землепользования и застройки муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области, разработанный ООО «САРСТРОЙНИИПРОЕКТ» (г. Саратов) и направить его на рассмотрение в Совет депутатов Муниципального образования Имангуловский сельсовет Октябрьского  района Оренбургской области на рассмотрение.
Приложение: Протоколы публичных слушаний.
Председатель комиссии 						А.И.Габдуллина 



















	










      



  

