                       
 

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЛОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ О ТЕРРОРИСТИЧЕСКОМ АКТЕ.
В последнее время значительное распространение получил так называемый "телефонный терроризм".

Кроме отвлечения сотрудников экстренных служб от выполнения своих обязанностей, обследование якобы заминированных объектов - весьма затратный процесс. Каждый ложный вызов обходится бюджету в среднем около 100 тыс. рублей. Наряду с этим многомиллионные убытки, связанные с остановкой деятельности, несут торговые центры, аэропорты, железнодорожные вокзалы и другие объекты социальной инфраструктуры.

В качестве заведомо ложного сообщения об акте терроризма отечественным уголовным законом признается сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий. Минимальный объем подобного сообщения должен содержать сведения о характере или способе готовящегося акта терроризма, при этом не имеет значения способ донесения сведений. Если по какой-либо независящей от виновного причине сообщение не дошло до адресатов (ими выступают органы государственной власти или местного самоуправления), то содеянное может быть квалифицировано как покушение на заведомо ложное сообщение об акте терроризма.

Уголовная ответственность за ложное сообщение о террористическом акте предусмотрена статьей 207 Уголовного Кодекса Российской Федерации.

Санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок от двух до трех лет.

Заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий в целях дестабилизации деятельности органов власти, наказывается штрафом в размере от семисот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет либо лишением свободы на срок от шести до восьми лет.

В случае наступления по неосторожности смерти человека или иных тяжких последствий наказание может предусматривать до 10 лет лишения свободы.






















