     
«ВОСПИТЫВАЮ ТЯЖЕЛОБОЛЬНОГО РЕБЕНКА. ПРИХОДИТСЯ СОВМЕЩАТЬ РАБОТУ И ПОСТОЯННЫЙ УХОД ЗА НИМ. ПОЛОЖЕНЫ ЛИ МНЕ ПРИ ЭТОМ КАКИЕ-ЛИБО ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ТРУДОВЫЕ ЛЬГОТЫ?»

Вопрос: «Воспитываю тяжелобольного ребенка. Приходится совмещать работу и постоянный уход за ним. Положены ли мне при этом какие-либо дополнительные трудовые льготы?»

Ответ: Согласно ст. 64 Трудового кодекса Российской Федерации работнику, имеющему на иждивении тяжелобольного ребенка, предоставляют 4 дополнительных оплачиваемых дня в месяц.

Кроме того, в соответствии со ст. 262 Трудового кодекса Российской Федерации при заключении трудового договора с работником, имеющим тяжелобольного ребенка, ему также может быть установлен неполный рабочий день или неполная рабочая неделя.

Работа в условиях неполного рабочего времени не влечет для сотрудников каких-либо ограничений продолжительности ежегодного основного оплачиваемого отпуска, исчисления трудового стажа и других трудовых прав.

В случае нарушений трудовых прав граждане вправе обратиться в Государственную инспекцию труда области, прокуратуру или в суд. 












        

















