У МЕНЯ ЗАКОНЧИЛСЯ СРОК ДЕЙСТВИЯ ТРУДОВОГО ДОГОВОРА. МОЖЕТ ЛИ РАБОТОДАТЕЛЬ УВОЛИТЬ МЕНЯ, ЕСЛИ Я НАХОЖУСЬ НА БОЛЬНИЧНОМ?
У меня закончился срок действия трудового договора. Может ли работодатель уволить меня, если я нахожусь на больничном?
На вопрос отвечает прокурор района 
Да, может.   

Статьей 79 Трудового кодекса Российской Федерации предусмотрено, что срочный трудовой договор прекращается с истечением срока его действия. О прекращении трудового договора в связи с истечением срока его действия работник должен быть предупрежден в письменной форме не менее чем за три календарных дня до увольнения, за исключением случаев, когда истекает срок действия срочного трудового договора, заключенного на время исполнения обязанностей отсутствующего работника.

Так как прекращение срочного трудового договора не связано с инициативой работодателя и наступает независимо от его воли, в этой связи договор прекращается по истечении срока его действия, даже если сотрудник находился на больничном.

Что делать в случае, если трудовой договор прекращен в связи с истечением срока его действия, а работодатель не уведомил меня об этом в соответствии с законом?
Статьей 58 Трудового Кодекса РФ установлено, что в случае, когда ни одна из сторон не потребовала расторжения срочного трудового договора в связи с истечением срока его действия и работник продолжает работу после истечения срока действия трудового договора, условие о срочном характере трудового договора утрачивает силу и трудовой договор считается заключенным на неопределенный срок.          
Куда я могу обратиться за помощью, если работодатель меня не уведомил о прекращении трудового договора, но при этом меня уволили?
За восстановлением нарушенных прав вы можете обратиться в прокуратуру, суд, трудовую инспекцию.

КТО ИМЕЕТ ПРАВО НА ДОСРОЧНОЕ НАЗНАЧЕНИЕ СТРАХОВОЙ ПЕНСИИ ПО СТАРОСТИ?
Кто имеет право на досрочное назначение страховой пенсии по старости?
На вопрос отвечает района.
Правом на досрочное назначение страховой пенсии по старости в 2023 году смогут воспользоваться лица, имеющие необходимый страховой стаж и сумму индивидуальных пенсионных коэффициентов:

- имеющие стаж на соответствующих видах работ и стаж работы в северных регионах;

- мужчины 1961 г.р. и женщины 1966 г.р., выработавшие страховой стаж продолжительностью 42 года и 37 лет, соответственно, и не реализовавшие право на досрочную пенсию в 2022 году;

- женщины 1973 г.р., родившие пятерых и более детей;

- 1967 г.р., родившие четверых детей;

- 1966 г.р., родившие троих детей;

- родители инвалидов с детства: мужчины 1968 г.р. и женщины 1973 г.р., опекуны инвалидов с детства;

- женщины 1973 г.р., родившие двух и более детей и имеющие стаж работы в северных регионах;

- безработные предпенсионеры, потерявшие заработок по независящим от них причинам (увольнение в связи с сокращением штата, ликвидацией работодателя и т.д.), состоящие на учете в службе занятости;

- работники вредных и опасных производств.

Куда необходимо обратиться за назначением страховой пенсии?
В Социальный фонд России.

 Так, с 01.01.2023 вступили в силу отдельные положения Федерального закона от 14.07.2022 № 236-ФЗ «О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации», которым объединены два фонда - ПФР и ФСС России и создан единый - Социальный фонд России (СФР).

Куда я могу обратиться в случае отказа в назначении страховой пенсии?
В случае нарушения Ваших прав Вы можете обратиться в прокуратуру и (или) суд.












