Скорректирован порядок назначения и исполнения исправительных работ и принудительных работ

Федеральным законом от 23 июля 2025 г. № 218-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и признании утратившим силу пункта 7.1 части первой статьи 299 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» исключена возможность назначения наказания в виде исправительных работ осужденным, не имеющим основного места работы.
Принудительные работы определены в качестве самостоятельного вида наказания без предварительного назначения лишения свободы.
Санкции ряда статей Особенной части УК РФ дополнены наказанием
в виде принудительных работ.
Федеральным законом от 23 июля 2025 г. № 219-ФЗ «О внесении изменений в Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации» установлено, что исправительные работы отбываются осужденным только
по основному месту работы. Осужденные к исправительным работам привлекаются к отбыванию наказания не позднее 15 дней со дня поступления
в уголовно-исполнительную инспекцию соответствующего распоряжения суда с копией приговора (определения, постановления).
Уголовно-исполнительные инспекции, в числе прочего, при необходимости будут направлять осужденных в органы службы занятости для трудоустройства. Осужденный, уволенный с основного места работы после вынесения приговора (определения, постановления) суда, обязан трудоустроиться самостоятельно либо встать на регистрационный учет 
в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы в течение 
15 дней со дня постановки на учет в уголовно-исполнительной инспекции либо со дня увольнения.
Данные изменения вступают в силу по истечении 180 дней после дня официального опубликования законов, т.е. 20.01.2026.




















Уголовная ответственность за осквернение воинских захоронений

Федеральным законом от 23 июля 2025 г. № 247-ФЗ «О внесении изменений в статью 243.4 Уголовного кодекса Российской Федерации» установлена уголовная ответственность за осквернение воинских захоронений, а также памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений или объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества или его интересов либо посвященных дням воинской славы России.
Соответствующее дополнение внесено в статью 243.4 УК РФ.
Данные изменения вступают в силу 03.08.2025.




































Вводится уголовная ответственность за незаконную регистрацию физического лица в качестве индивидуального предпринимателя

Федеральным законом от 24 июня 2025 г. № 172-ФЗ «О внесении изменений в статьи 173.1 и 173.2 Уголовного кодекса Российской Федерации» 
в статью 173.1 УК РФ внесены изменения, согласно которым государственная регистрация ИП через подставных лиц будет наказываться штрафом в размере от 100 тысяч до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от семи месяцев до одного года, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок. 
Также вводится уголовная ответственность за незаконное использование документов для указанной цели.
Кроме этого, примечание к статье 173.1 УК РФ дополнено положением, 
в соответствии с которым лицо, впервые совершившее преступление, являясь подставным лицом, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию или расследованию этого преступления.
Данные изменения вступили в силу 05.07.2025.




























Установлена уголовная ответственность за неправомерный оборот электронных средств платежа

Федеральным законом от 24 июня 2025 г. № 176-ФЗ «О внесении изменений в статью 187 Уголовного кодекса Российской Федерации» введена уголовная ответственность за так называемое «дропперство», соответствующие изменения внесены в статью 187 УК РФ. 
Статья 187 УК РФ дополнена новыми частями, в соответствии с которыми установлена уголовная ответственность за следующие действия:
	- передача из корыстной заинтересованности клиентом оператора по переводу денежных средств предоставленных ему таким оператором электронного средства платежа и (или) доступа к нему другому лицу для осуществления таким лицом неправомерных операций; 
- осуществление из корыстной заинтересованности клиентом оператора по переводу денежных средств неправомерных операций с использованием электронного средства платежа, предоставленного ему таким оператором, по указанию другого лица и (или) в его интересах; 
- приобретение либо передача другому лицу из корыстной заинтересованности электронного средства платежа и (или) доступа к нему для неправомерных операций, совершенные лицом, не являющимся стороной договора об использовании этого электронного средства платежа, либо приобретение таким лицом электронного средства платежа и (или) доступа к нему для последующей их передачи другому лицу из корыстной заинтересованности;
- осуществление неправомерной операции с использованием электронного средства платежа, совершенное лицом, не являющимся стороной договора об использовании этого электронного средства платежа, заключенного с оператором по переводу денежных средств.
Кроме того, указанная статья дополнена примечаниями, разъясняющими используемые в ней понятия "электронное средство", "электронное средство платежа" и "неправомерная операция".
В соответствии с внесенными изменениями совершение указанных действий влечет наказание в виде штрафа в размере от 100 тысяч рублей вплоть до лишения свободы на срок до 6 лет. 
Данные изменения вступили в силу 05.07.2025.
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